



## 未婚子女生前欠款由谁偿还?

### 案情简介

去年11月,林大爷的儿子林某因病去世。而另一件事的发生,让本来承受了巨大精神压力的林大爷更加心烦意乱。

一名自称某消费金融公司的工作人员打电话给林大爷,声称林某欠该公司消费贷款1万元,要求林大爷还款。林大爷从未听儿子生前提起过这笔欠款,遂不予理会。

不久后,该公司给林某发了一份催款通知书,通知书上盖着该金融公司的印章,写明林某欠款10300余元,其中,300余元为逾期未还款的违约金。林大爷收到该通知后不知所措,经人提醒遂向法律援助工作站求助。

林某去世时27岁,尚未结婚,无精神、智力等方面的问题,未留下任何遗产。为给林某治病,林大爷花光了积蓄,甚至欠了债。林大爷不明白,儿子的欠款该由他来还吗?

### 律师说法

《民法总则》第十七条规定“十八周岁以上的自然人为成年人。”第十八条规定“成年人为完全民事行为能力人,可以独立实施民事法律行为。”另《继承法》第三十三条规定“继承遗产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务,缴纳税款和清偿债务以他的遗产实际价值为限。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在此限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负偿还责任。”

由此看来,林某为完全民事行为能力人,可独立实施民事法律行为,产生的民事责任也由其个人承担。林某是未成年人,死后遗产只能由父母合法继承,债权人可以依法起诉死者父母主张林某债权,但死者债务由死者合法继承人在办理完毕继承手续之后,由继承人在遗产继承的份额范围内承担偿还责任,如果债务的金额超出了遗产的价值,继承人没有义务偿还,但如果愿意偿还的话,法院也会支持。

因此,林大爷是没有义务偿还的。  
(通讯员 汪琳璇)

### 福海社区

# 分类垃圾 体验变废为宝

晨报讯(通讯员 林肇莹)“垃圾请分类投放,厨房垃圾和卫生间的垃圾要分开投放。”3月17日上午,厦港街道福海社区计生协会结合小组会员活动,开展了垃圾分类宣传。

社区垃圾分类志愿者们积极向协会会员及会员子女介绍垃圾分类知识。为让大家能了解到更详尽

的垃圾分类知识,志愿者们还向居民分发了垃圾分类宣传册,耐心为在场的居民讲解垃圾分类现状,以及垃圾减量、垃圾分类的基本常识,并指导大家如何给生活垃圾分类、如何配合社区垃圾分类工作。此外,会员子女还体验了变废为宝的神奇过程,亲手制作了环保笔筒。

孩子们自己动手变废为宝。通讯员供图 P183297777



### 厦港街道

## 多措并举预防森林火灾

晨报讯(通讯员 张婧妮)清明将至,上山祭祖扫墓的人越来越多。为防止森林火灾发生,厦港街道安监站多措并举,全力抓好清明节期间森林防火工作。

一是加强宣传,提高防火意识。在进山口、凉亭、主路沿途等处悬挂横幅6条,张贴宣传资料、通知告示近百份,并通过社区平台群发宣传短信千余

条。二是加强值守,健全应急队伍。实行领导带班,护林员24小时轮班值守制度;同时,增加两名临时护林员,确保人员在岗到位。

三是清查器材,提高处置能力。清点检查灭火器材,作好扑火准备,一旦发生火灾,及时投入战斗,确保森林安全。

S8330048

### 南华社区

## 学习春季养生 加强肝脏防护

晨报讯(通讯员 钟婷婷)3月16日下午,厦港街道南华社区计生协会在关爱中心举办了春季养生健康知识专题讲座,讲座邀请厦港社区卫生服务中心的张世雄医生,为社区居民朋友带来了一场内容丰富、具有较强实用性和针对性的春季养生健康知识讲座。

讲座中,张世雄针对春季季节特点,从情绪、饮食、运动等方面,围绕如何养成健康的生活习惯、如

何预防春季传染病等知识进行了生动的讲解。

随后,张世雄还传授了一套简单有效的护肝保健操,帮助居民加强肝脏防护与保养。在张世雄的指导下,居民的学习热情高涨,一招一式,反复练习。“虽然招式简单,但每招、每式都不能大意,必须抓住要领,才能获得较好的健身效果。”此外,张医生还对居民提出的中医养生保健问题一一作了解答。

### 下沃社区

## 整治小广告 社区面貌新

晨报讯(通讯员 梁凯倩岳世平)为纪念3月5日学雷锋日,下沃社区携手厦门一中开展学雷锋清洁日活动。

据了解,本次活动对演武公园、顶澳“猫街”的卫生死角、街面小广告进行集中整治,主要以三人为一组,分别奔赴演武公园及顶澳

“猫街”进行清洁。

通过两个小时的努力,社区面貌焕然一新,志愿者们也成了一道亮丽风景线。

通过这次的活动,学生志愿者们切实做到了以学习雷锋精神、传承雷锋精神为己任,发挥助人为乐、服务社会、无私奉献的雷锋精神。

### 鸿山社区

## 女性学插花 庆祝妇女节

晨报讯(通讯员 张玩晖)3月8日上午,鸿山社区组织辖区女性居民开展了“美丽妇女 花语祝福”主题活动。活动邀请了插花老师给大家讲解各类花草的特性及所代表的特殊意义,并以妇女节为主题,讲解插花技巧。

在老师的耐心指导下,

平日里常见的花花草草,经过居民的巧手一番修剪、整枝、拼插,摇身一变,成了美观、时尚的花束,也成为女性献给自己最诚挚的祝福。

通过活动,辖区女性充分感受到插花这门艺术的乐趣,让她们能在生活中更好地发现美、感受美、制造美。

### 巡司顶社区

## 健康科普讲座 防治肺结核

晨报讯(通讯员 林颖)3月27日下午,巡司顶社区计生协会联合华侨中学,邀请社区卫生院医生走进校园,为广大师生开展了一场防治肺结核健康教育讲座。

卫生院的曾医生从肺结

核的产生、发展和防治等方面进行了深入浅出的讲解,贴近了生活实际,同学和老师纷纷表示受益匪浅。据悉,巡司顶社区计生协会经常联合辖区共建单位,开展各类活动,受到协会会员的欢迎。